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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA REDE NACIONAL DE GESTÃO ESTRATÉGICA E 

INOVAÇÃO DAS PROCURADORIAS-GERAIS DOS ESTADOS E DO DISTRITO FEDERAL, 

REALIZADA NO DIA 07 DE NOVEMBRO DE 2023. 

 

Aos 07 dias do mês de novembro do ano de 2023, às 14:00h, na cidade de Florianópolis reuniram-se 

os representantes da Rede Nacional de Gestão Estratégica e Inovação das Procuradorias-Gerais dos 

Estados e do Distrito Federal-RENAGEI. Os trabalhos foram abertos com as falas de Izabela Frota 

Melo, Presidente da Renagei e Subprocuradora-Geral do Distrito Federal, Fabíola Marquetti, Vice-

Presidente da Anape e Procuradora do Estado de Mato Grosso do Sul, Ludmila Mussi, Vice-

Presidente do Fonace e Procuradora do Estado do Mato Grosso do Sul, como mesa de lançamento do 

Painel de Projetos de Inteligência Artificial na Advocacia Pública Brasileira. O painel foi apresentado 

pelo Analista Estatístico, Diogo Cavalcante (PGDF), com exibição das telas, demonstração das 

funcionalidades e dados levantados. O painel contou com dados extraídos das respostas encaminhadas 

por 43 (quarenta e três) órgãos: 2 (dois) da União, 24 (vinte e quatro) de Estados, o Distrito Federal 

e ainda 16 (dezesseis) Municípios, informando ao todo 34 (trinta e quatro) projetos de inteligência 

artificial, dos quais 8 (oito) já estão em funcionamento. Na sequência, a Presidente lançou o vídeo 

oficial do II Seminário Renagei 2024, a realizar-se em Manaus, com o tema Governança, Integridade 

e Inovação na Advocacia Pública. O vídeo foi precedido pela fala de Marcel Carvalho, chefe da 

Assessoria de Comunicação (PGDF), que disse sobre o uso de I.A. na construção do material. Em 

seguida, o PhD Maurício Seiji, da empresa Softplan, realizou palestra sobre I.A. Generativa, 

seguindo-se perguntas da plateia. A Procuradora do Estado de Santa Catarina, Elenise Hendler, falou 

sobre o FONADADOS, grupo de Procuradores que se reúnem para atuar na área de proteção de 

dados. Trouxe notícias da atuação do Fórum, especialmente a cooperação técnica com a PGE/CE. 

Pediu o apoio das PGEs no intuito de reforçar as frentes de aplicação da Lei Geral de Proteção de 

Dados nas instituições. Invertida a ordem da pauta, foram apresentados projetos das PGEs inscritas 

na agenda. A PGE/SC apresentou o sistema de gerenciamento de processos com aplicações de I.A: o 

“Miner”. Destacou que a solução, que minera dados, centraliza a pesquisa de pareceres, atos e normas, 

com previsão de evolução para o desenvolvimento de ferramenta de jurimetria. A PGE/BA 

apresentou o projeto “Pagou Por Quê?”, relacionado à captação de dados de precatórios para tomada 

de decisão em políticas públicas. Seguiu-se à pauta, com o balanço do plano de trabalho de 2023. A 

Presidente noticiou que as entregas realizadas superaram as previstas, propondo que a alta direção da 

Rede apresente relatório de gestão para prestação de contas e transparência. Alzemeri Britto, 

Procuradora do Estado da Bahia, sugeriu a realização de pesquisa de satisfação para demonstração 

qualitativa da efetividade da atuação. A presidente seguiu com a proposta de plano de trabalho 2024, 

incluindo atividades como: (I) Buscar representação na Rede das procuradorias ainda não integrantes; 

(II) Aprovar o Guia de Governança de Tecnologia da Informação; (III) Elaborar a 2ª edição da 

pesquisa de maturidade de governança em TI; (IV) Elaborar a 2ª edição do painel de projetos de I.A. 

na advocacia pública; (V) Aprovar, em conjunto com o Fonace, plano de capacitação da Rede; (VI) 

Realizar o II Seminário Renagei/PGE AM. A Plenária aprovou, por unanimidade, a proposta de 

elaboração do relatório de gestão e o plano de trabalho 2024, que serão publicados na página 

eletrônica da Rede 

 

Encerrada a reunião às 17h30. 

 
Direção da RENAGEI: 

Presidente: Izabela Frota -PGDF 

 


